
資料1
応援券の登録事業者数

各月末日

４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 10月 11月 12月 1月 2月 3月

任意団体 33 33 43 43 50 58 64 68 77 86 92 99

13 20 21 26 39 47 53 65 77 93 127 153

21 21 20 20 22 24 25 25 29 30 34 35

2 3 3 4 4 4 4 5 5 5 5 5

4 5 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8

39 42 46 50 56 58 67 73 82 94 104 110

6 7 8 8 14 14 14 14 15 18 19 19

118 131 149 159 193 213 235 258 293 334 389 429

応援券の提供サービス数 各月末日

４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 10月 11月 12月 1月 2月 3月

①親子で鑑賞事業 22 23 34 34 40 45 53 57 63 71 85 89

②親子で体験講座 43 58 67 76 103 121 143 157 172 202 254 278

③親子の集いの場 11 12 13 13 16 19 19 22 29 31 34 35

④親子参加のイベント 8 6 9 9 15 20 21 36 40 42 53 55

84 99 123 132 174 205 236 272 304 346 426 457

①産後を中心とした支援 48 53 59 66 75 84 91 97 111 125 150 175

②家事援助 14 13 13 14 17 17 18 19 22 23 24 24

③子育て相談 22 26 30 31 47 53 65 75 84 97 129 150

④子育て講座 46 49 66 67 85 94 100 109 116 118 128 132

⑤その他 2 2 2 2 2 3 3 3 3 3 3 3

132 143 170 180 226 251 277 303 336 366 434 484

①特定の場所での保育 22 25 28 28 33 35 37 39 40 42 43 45
②イベントなどの託児サー
ビス

18 20 19 19 21 21 21 22 22 24 24 24

③自宅での託児サービス 46 46 48 49 51 51 51 55 58 58 58 58

86 91 95 96 105 107 109 116 120 124 124 124

302 333 388 408 505 563 622 691 760 836 984 1,065
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子育て支援ニーズ調査の概要（単純集計表） 
 
 
１ 調査目的 
  杉並区に在住する子どもを持つ保護者の子育て支援サービスのニーズや生活意識及び地

域の子育て環境の実態等を把握し、次のことに関する基礎的数値を得ることを目的とする。 
（１） 子ども・子育て行動計画の見直し 
（２） 今後の子ども・青少年施策を効果的に進める資料 

 
３ 調査の主な内容 
（１） 家族の状況及び住居の環境 
（２）子どもを取巻く家族や地域の現状と子育ての実態 
（３）子育て支援サービスの利用意向 

  
４ 調査の方法 
 （１）調査対象 

①未就学児の保護者                            
②小学 1年～6年生までの児童の保護者        
③中学１年～3年生までの生徒の保護者       
④高校 1年～3年生までの生徒の保護者  

（２）調査期間 
   平成１９年１１月２９日（木）～１２月２８日（金） 
（３）標本数          

 未就学児保護

者 
小学１から 6
年生の保護者 

中学１～3 年
生の保護者 

高校生の保護

者 
サンプル数 1,997 822     256 200 
有効回収数    1,032     584     155 96 
有効回答率 51.7％ 71.0％ 60.5％ 48.0％ 
調査地域 杉並区内全域 
調査基準日 平成 19年 11月１日現在 

 （３）調査抽出方法 
○未就学児の保護者と高校生の保護者：住民基本台帳より無作為抽出し、郵送にて 

配付回収                      

○小学生の保護者：任意の５校２７学級を抽出し、各学校で配布回収       
○中学年の保護者：任意の３校８学級を抽出し、各学校で配布回収  

 
５ その他 
  未就学児保護者、小学生保護者、中高校生保護者に分けて集計表を作成しています。 
 各表は全ての設問ごとに回答数（ｎ）と設問の回答数からみた割合（％）を出しています。 

資料 2

杉並区 子育て支援ニーズ調査 
 

単純集計表 <未就学児>  

2008.1.16 現在 速報版 

この調査では、未就学児の保護者に「子育て応援券」に関する設問を設けています。 
速報版として、単純集計表が 1月にまとまりましたので、「子育て応援券」に関する設問
抜粋して次ページからご紹介します。



未就学児の保護者の概要

回答者                                                                         

No. カテゴリー名 ｎ %
1 父親 59 5.7
2 母親 953 92.3
3 祖母 2 0.2
4 祖父 0 0.0
5 その他 0 0.0
無回答 18 1.7
全体 1032 100.0

問1 子どもの年齢                                                               

No. カテゴリー名 ｎ %
1 ０歳 123 11.9
2 １歳 196 19.0
3 ２歳 187 18.1
4 ３歳 186 18.0
5 ４歳 124 12.0
6 ５歳 211 20.4
無回答 5 0.5
全体 1032 100.0

問2-1 子どもの人数                                                             

No. カテゴリー名 ｎ %
1 １人 394 38.2
2 ２人 497 48.2
3 ３人 96 9.3
4 ４人 16 1.6
5 ５人 2 0.2
無回答 27 2.6
全体 1032 100.0

問6 子どもの世話をしている人                                                   

No. カテゴリー名 ｎ %
1 主に母親 1003 97.2
2 主に父親 3 0.3
3 主に祖父母 8 0.8
4 その他 5 0.5
無回答 13 1.3
全体 1032 100.0

問6付問1 子どもの世話をしている人の就労状況                                    

No. カテゴリー名 ｎ %
1 就労している 341 33.0
2 産休・育休中 50 4.8
3 介護休業中 0 0.0
4 以前は就労していたが現在は就労していない 544 52.7
5 これまでに就労したことはない 80 7.8
無回答 17 1.6
全体 1032 100.0

問18 現在、主に利用しているサービス                                            

No. カテゴリー名 ｎ %
1 幼稚園 313 30.3
2 保育園 279 27.0
3 認可外保育施設 29 2.8
4 その他 31 3.0
5 いずれも利用していない 344 33.3
無回答 36 3.5
全体 1032 100.0
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「子育て応援券」に関する設問

問21①子育て応援券(1)認知度                                                    

No. カテゴリー名 ｎ %
1 はい 1021 98.9
2 いいえ 9 0.9
無回答 2 0.2
全体 1032 100.0

問21①子育て応援券(2)利用状況                                                  

No. カテゴリー名 ｎ %
1 はい 468 45.8
2 いいえ 553 54.2
無回答 0 0.0
非該当 11  
全体 1021 100.0

問21①子育て応援券(3)利用意向                                                  

No. カテゴリー名 ｎ %
1 はい 947 91.8
2 いいえ 56 5.4
無回答 29 2.8
全体 1032 100.0

問21付問1(1) 子育て応援券で利用したサービス                                    

No. カテゴリー名 ｎ %
1 コンサートなど親子で鑑賞事業 100 21.4
2 リトミックなど親子で体験講座 125 26.7
3 親子のつどいの場 59 12.6
4 遠足など親子参加のイベント 18 3.8
5 産後フィットネスなど産後を中心とした支援 94 20.1
6 家事援助 14 3.0
7 子育ての相談 7 1.5
8 子育てに関する講座 19 4.1
9 ひととき保育など特定の場所での一時保育 168 35.9
10 コンサートなどイベントでの託児サービス 11 2.4
11 ベビーシッターなど自宅での託児サービス 45 9.6
無回答 10 2.1
非該当 564  累計 　(n) 累計 　(%)
全体 468 100.0 670 143.2

問21付問1(2) 子育て応援券についての満足度                                      

No. カテゴリー名 ｎ %
1 満足 127 27.1
2 やや満足 147 31.4
3 やや不満 116 24.8
4 不満 63 13.5
5 どちらとも言えない 14 3.0
無回答 1 0.2
非該当 564  
全体 468 100.0

問21付問2 子育て応援券を利用しない理由                                         

No. カテゴリー名 ｎ %
1 利用したいサービスが少ない 366 66.2
2 予約がとりにくいなどｻｰﾋﾞｽが利用しづらい 170 30.7
3 サービスを利用したい時間に利用できない 164 29.7
4 応援券の利用案内がわかりにくい 107 19.3
5 応援券の使い方がわからない 74 13.4
6 その他 104 18.8
無回答 21 3.8
非該当 479  累計 　(n) 累計 　(%)
全体 553 100.0 1006 181.9
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問21付問3 子育て応援券で今後利用したいサービス                                 

No. カテゴリー名 ｎ %
1 コンサートなど親子で鑑賞事業 448 43.9
2 リトミックなど親子で体験講座 340 33.3
3 親子のつどいの場 109 10.7
4 遠足など親子参加のイベント 152 14.9
5 産後フィットネスなど産後を中心とした支援 176 17.2
6 家事援助 159 15.6
7 子育ての相談 27 2.6
8 子育てに関する講座 47 4.6
9 ひととき保育など特定の場所での一時保育 392 38.4
10 コンサートなどイベントでの託児サービス 137 13.4
11 ベビーシッターなど自宅での託児サービス 186 18.2
12 その他 107 10.5
無回答 73 7.1
非該当 11  累計 　(n) 累計 　(%)
全体 1021 100.0 2353 230.5
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子育て応援券交付状況

1　対象児童数

2　応援券交付者数　（平成20年3月31日現在）

資料3

対象児童数（a）
（H20.3.31）

23,746人

14,382人 6,208人 3,083人 23,673人 22,294人 93.9%

資格取得者(出生・転入)

19,891人

対象児童数
（H19.4.30）

計
交付者総数のう
ち区内在住者
数（b）

5,888人

資格喪失者(死亡・転出)

2,033人

異動者数

交付率
（b/a）

0～2歳児用 3・4歳児用 5歳児用



資料　4
応援券利用状況　（19年度の支払実績）

計 0歳児 1歳児 2歳児 3歳児 4歳児 5歳児

①親子で鑑賞事業 4.24% 1.13% 1.38% 2.14% 7.57% 13.60% 14.88%

②親子で体験講座 19.18% 16.28% 28.59% 26.62% 12.83% 10.20% 9.83%

③親子の集いの場 1.28% 1.45% 1.68% 1.66% 0.59% 0.49% 0.36%

④親子参加のイベント 7.54% 2.39% 5.30% 6.80% 15.58% 15.19% 19.45%

小計 32.24% 21.25% 36.95% 37.22% 36.56% 39.48% 44.52%

①産後を中心とした支援 17.45% 37.08% 8.69% 5.68% 4.90% 4.34% 3.47%

②家事援助 2.26% 1.83% 2.66% 2.36% 2.02% 2.64% 2.72%

③子育て相談 8.85% 7.85% 5.82% 6.78% 10.47% 11.09% 17.83%

④子育て講座 3.10% 3.46% 3.60% 1.94% 3.30% 2.27% 3.26%

⑤その他 0.02% 0.00% 0.00% 0.05% 0.00% 0.00% 0.08%

小計 31.67% 50.22% 20.78% 16.80% 20.68% 20.34% 27.35%

①特定の場所での保育 24.78% 17.71% 31.51% 36.71% 28.58% 24.74% 15.11%

②イベントなどの託児サー
ビス

0.22% 0.19% 0.28% 0.19% 0.37% 0.18% 0.18%

③自宅での託児サービス 9.13% 9.08% 8.66% 8.09% 11.54% 12.67% 8.49%

小計 34.14% 26.98% 40.45% 45.00% 40.49% 37.59% 23.77%

分類不明 1.95% 1.55% 1.83% 0.98% 2.27% 2.59% 4.36%

年齢別利用率 100.00% 36.93% 19.22% 18.62% 7.03% 6.14% 12.06%

応援券利用者率(利用者数/交付 48.66% 45.46% 55.06% 53.11% 43.81% 41.93% 56.50%

応援券利用率(利用金額/交付金 20.34% 18.57% 22.14% 21.63% 17.01% 15.79% 30.27%

サービス分類

ひととき保育、一時保育など

コンサートなどでの託児

ファミリーサポート、ベビーシッターなど

家事援助、ハウスクリーニング

子育て相談・相談と鍼灸マッサージや施術など

母乳相談、ベビーマッサージ、産後のフィットネ
ス、産後の骨盤調整など

利用の高い主なサービス
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杉並子育て応援券推進懇談会 委員名簿 
 

                              （敬称略） 

 区 分  氏   名 所     属    等 備 考 

吉田 明子 自主グループの代表 
 

 

齊藤 さおり 公募委員  区 民 

千葉 美奈子 公募委員 
 

 

斎藤 敬子 杉並区商店会連合会 
 

 

中山 一昭 
ヴィムスポーツアベニュウ 株式会社 

幸和企画 
 団体・事業者 

松田 妙子 子育て支援グループ amigo 
 

 

西郷 泰之 大正大学人間学部教授  会 長 

学識経験者 

駒村 康平 慶應義塾大学経済学部教授  

                                                                     
 

 

杉並子育て応援券推進懇談会 検討会 検討経過 
 

 開催日時 主な検討内容 

第１回 平成１９年１２月１３日 杉並子育て応援券の実施状況の報告と課題検討 

第２回 平成２０年１月２４日 
杉並子育て応援券のサービス内容及び利用促進

方法などについての検討 

第３回 平成２０年２月２９日 杉並子育て応援券検討報告書の骨子案について 

第４回 平成２０年３月３１日 杉並子育て応援券検討報告書について 

 




